
1 

 

Ліцей №36 міста Житомира ім. Я.Домбровського  

 

 

Психологічний супровід дослідно-

експериментальної роботи за темою: 

«Соціально-педагогічне 

проєктування розвивально-

виховного процесу в 

загальноосвітньому навчальному 

закладі» 
 

Автори:  

Присяжнюк  Руслана Анатоліївна, 

 практичний психолог; 

Бойко Жанна  Леонідівна,  

соціальний педагог 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Житомир -  2022 



2 

 

ЗАМІСТЬ ВСТУПУ 

В освітньому процесі надзвичайно важливими аспектами є ресурс, 

підтримка і авторитет «ведення», адже діти дуже чутливі та уважні до тих, хто 

стає для них опорою. 

Як зазначає відомий дитячий психолог Світлана Ройз, педагоги є 

шкільним «психологічним коконом» для учнів, які можуть допомогти зміцнити, 

проявитися і розкритися їх потенціалу. Вчитель має бути прикладом 

авторитетності (поваги, усвідомлення свого місця, емоційної компетентності та 

зрілості), а не авторитарності (тиску, емоційної оцінки та нав`язування правил). 

Шкільний час – це велика частина життя дитини, де відбувається її 

становлення як особистості, формується її самооцінка і наскільки вона є 

високою, наскільки вона сприймає себе успішною та щасливою.  

Ми пропонуємо вам ряд тренінгів для педагогів, які допоможуть 

налагодити ефективне спілкування з усіма учасниками освітнього середовища, 

краще розуміти сучасних дітей, бути в контакті зі своїм власним потенціалом  а 

розширювати його межі. 

НЕХАЙ ЩАСЛИВИХ ЛЮДЕЙ У СВІТІ СТАНЕ БІЛЬШЕ! 
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ТРЕНІНГ «РЕСУРСНА ЗУСТРІЧ» 

Мета тренінгу: актуалізація ресурсного стану педагогів, профілактика 

емоційного вигорання. 

Завдання: 

- ознайомити педагогів з каналами ресурсів; 

- засвоїти стадії емоційного вигорання та навчитись  розуміти їх перші 

симптоми; 

- познайомитись з техніками ресурсозбереження та ресурсовідновлення. 

Обладнання: презентація, проектор, ноутбук, кольорові паперові 

тарілочки, листи А4. 

Час проведення: 1, 5 години. 

Категорія учасників: педагоги.  

Хід тренінгу 

Вступне слово. Доброго дня, шановні колеги! Вітаю вас на нашому 

тренінгу «Ресурсна зустріч». Мета цього заходу - навчитись краще чути себе, 

потреби свого тіла, познайомитись з джерелами ресурсів  та зрозуміти  як 

швидко згармонізувати свій психо-емоційний стан.  

Кілька технік для початку 

Медитативна техніка 1: Найкраще місце на Землі (модифікація 

техніки Вайолет Оклендер).  

Сядьте зручно, закрийте очі і уявіть, що ви стоїте на невеличкій стежці, 

яка веде до чарівного лісу. Ви починаєте йти по стежці, заходите до лісу. 

Роздивіться, які дерева навколо, якого вони кольору, яка пора року зараз там. І 

ось ви підходите до невеличкої печери, на дверях якої написане ваше ім’я. 

Відкрийте двері і зайдіть туди. Тепер ви потрапили в найкраще місце на Землі. 

Роздивіться те, що ви бачите, що пропонує вам ваша свідомість. Відчуйте свої 

емоції, зловіть відчуття в вашому тілі і повільно відкривайте очі. 

Рефлексія: По бажанню вчителі діляться тим, що їм вдалось 

побачити в медитації. 
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Арт-техніка 2: Незвичне малювання 

Візьміть, будь ласка, кольоровий олівець свого настрою, покладіть його в 

непровідну руку, закрийте очі і малюйте те, що я вам скажу: 

Хвилясті лінії, які перетворюються в море; 

Круг, що перетворюється в сонце; 

Трикутники, що перетворюються в ліс. 

Рефлексія: Відкривайте очі і оцініть свою роботу, чи вдалося вам 

отримати задоволення? 

Інформаційне повідомлення 

Синдром емоційного вигорання – це виснаження організму через фізичні 

та психологічні навантаження. Явище не нове, його ввів американський 

психіатр Герберт Фрейденбергер ще в 1974 році. Вчителі, люди допомагаючи 

професій надзвичайно схильні до цього процесу. 

Як же все починається? 

Існує 4 стадії емоційного вигорання. 

Мобілізація. Зазвичай вона притаманна першій стадії роботи: початку 

навчального року, нового проекту, поверненню з відпустки. У тебе багато 

енергії та натхнення, у голові роїться мільйон ідей, хочеться втілити їх усі. 

Саме тоді ти берешся за купу справ, проявляєш ініціативу, можеш не спати й 

майже не їсти. Але цей етап досить швидко закінчується, адже організм не 

залізний. 

Стенічна стадія витримування. Ти вже втомився, але ще терпиш і 

працюєш. Захвату, який був на першому етапі, уже немає. Починаєш стикатися 

з проблемами: хтось підводить, хтось не може впоратися з завданням. 

Фактично, ця стадія відображає весь життєвий ритм: ти працюєш, 

зіштовхуєшся з розчаруваннями, втомлюєшся, відпочиваєш і далі працюєш. 

Астенічна стадія невитримування. Скажімо, ти захворів, а часу, щоб 

посидіти вдома й повноцінно одужати, немає (через ту ж сесію). Або відразу 

після хвороби ти розгрібаєш купу справ, а ще додаються проблеми з батьками 

http://studway.com.ua/zberigay-spokiy/
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чи в особистому житті. Перша ознака астенічної стадії – погіршене 

самопочуття. Тобі стає фізично некомфортно: постійно болить голова, хочеться 

спати. Якщо раніше ти щось вигадував, креативно вирішував проблеми, то 

зараз хочеш якнайшвидше позбутися клопоту. Наприклад, замість вивчення 

матеріалу до іспиту обираєш легший шлях: списати. Частіше починаєш пити 

каву чи палити, тобто використовуєш додаткові засоби, що 

стимулюють працездатність. 

Деформація. Якщо виникають проблеми, починаєш злитися на всіх 

навколо. Зникає гнучкість мислення: ти не можеш змінити плани, якщо 

трапився форс-мажор. Відповідаєш стандартними фразами, не заглиблюєшся в 

суть справи. Ця стадія небезпечна тим, що зачіпає не лише роботу, але й 

близьких людей: ти починаєш зриватися на них, неякісно виконуєш і робочі 

завдання, і прохання рідних. 

Рефлексія: Чи помітили ви у себе симптоми, про які я розповідала? 

Техніка «Моє поле ресурсів» 

Кожен педагог отримує кольорову паперову тарілочку, на якій має 

намалювати мінімум 5 речей, які йому подобається робити, які його 

наповнюють. Після  того, як малюнки виконані, з зворотнього боку можна 

придумати назву своєму полю ресурсів. 

Після цього учасники тренінгу об’єднуються в пари і запитують один в 

одного про те, що ж вони намалювали. 

 

Бесіда. Отже, ми з вами вже помедитували, помалювали і 

поспілкувались, а тепер я пропоную вам поговорити про канали ресурсів 

(інформацію вперше почуто у відомого дитячого психолога Світлани Ройз). 

Отже, у нас існують такі канали, через які ми можемо отримати ресурс: 

 Канал тіла; 

 Аудіальний канал; 

 Візуальний канал; 

http://studway.com.ua/scho-isti-pid-chas-sesii/
http://studway.com.ua/scho-isti-pid-chas-sesii/
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 Нюховий канал; 

 Слуховий канал; 

 Смаковий канал; 

 Канал відносин 

 Канал мовлення; 

 Канал інтелекту; 

 Канал інтуїції; 

 Канал світу. 

Разом з педагогами методом мозкового штурму наповнюємо кожен канал 

прикладами. Важливо зазначити, що найбільше енергії в тому каналі, який 

найменше нами задіюється. 

Вправа «Сектори ресурсів»:  

Спробуйте проаналізувати своє життя по 4-х сферах: 

 Тіло 

 Емоції 

 Розум 

 Духовність 

Пропишіть, що саме наповнює вас у кожній сфері. 
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Рефлексія: Педагоги діляться тим, що написали у своїх діаграмах. 

Вправа: «У пошуку ресурсів» 

Робота з метафоричними асоціативними картинками  

Вчителям пропонується вибрати 1-2 картинки, які дуже подобаються і 

зрозуміти як це відноситься до їх ресурсів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Медитативна вправа «Гладь води». 

Педагогам пропонується закрити очі і  уявити всередині себе океан – сильний, 

спокійний та могутній. І в ситуаціях, коли вони відчувають вигоряння, втому чи 

неспокій повертатись до цього відчуття. 

Кілька технік на домашнє завдання для педагогів: 

На завершення тренінгу пропоную вам кілька технік, які ви можете виконати 

вдома: 

Список «100 моїх радостей» 
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Складіть список зі 100 речей, які вас наповнюють, вам подобаються, 

надихають. Коли ви будете відчувати внутрішню дисгармонію, він може стати 

для вас гарним помічником. 

Посмішка в дзеркало: 

Кожного ранку посміхайтесь собі щиро в дзеркало і побажайте самі собі 

чудового дня. 

 

Скарбничка ресурсів 

Заведіть дома чарівну скриньку, в яку зможете складати речі, які вас надихають 

і повертають в приємні емоції (цукор з улюбленої кавярні, фото з подорожі, 

щасливий ґудзик тощо).  

 

РЕСУРСІВ НАМ ПОБІЛЬШЕ! 
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ТРЕНІНГ «СТРАХ ЧИ ІНТЕРЕС: ЯКУ КНОПКУ НАТИСНУТИ, ЩОБ 

КОНТАКТ ВІДБУВСЯ» 

Мета тренінгу: сформувати у педагогів розуміння роботи дитячого 

мозку; навчити їх ефективним прийомам зацікавлення дітей на уроках. 

Завдання: 

- визначити фактори, що впливають на ефективну роботу на уроці; 

- познайомитись з особливостями функціонування мозку і включення 

його в навчальну діяльність; 

- засвоїти техніки емоційного включення, концентрації уваги. 

Обладнання: презентація, проектор, ноутбук, вирізані з паперу 

долоньки, ручки. 

Час проведення: 1, 5 години. 

Категорія учасників: педагоги.  

Хід тренінгу 

Вступне слово. Доброго дня, шановні колеги! Вітаю вас на нашому 

тренінгу «Страх чи інтерес: яку кнопку натиснути, щоб контакт відбувся». 

Мета цього заходу - навчитись розуміти процеси, що відбуваються в дитячому 

мозку, познайомитись з секретами ефективної взаємодії на уроках і не тільки. 

Ми познайомимось з цікавими техніками і навчимось взаємодіяти з дітьми 

через інтерес, а не страх.  

Але для початку давайте виконаємо кілька технік і налаштуємось на 

роботу: 

Техніка 1: Вихід є (техніка Світлани Ройз – відомого дитячого 

психолога, автора книг по дитячій психології).  

Очима знайдіть вихід з приміщення, а якщо він не один, то знайдіть усі 

можливі. Ця проста техніка дозволяє зрозуміти, що вихід є завжди. 

Техніка 2: Еталонний стан дорослого (техніка Світлани Ройз) 
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Закрийте очі і уявіть, ніби ви промінь світла,який виростає високо-високо 

вгору, а потім широко-широко. Ви суцільне світло – це ваш еталонний стан 

дорослого. Було б чудово, щоб саме  з такого стану ми взаємодіяли з дітьми. 

Техніка 3: Крила. 

Уявіть, що у вас в області лопаток крильця і спробуйте ними порухати. 

Вирівняйте спину, посміхніться один одному. 

Бесіда. Сьогодні ми з вами будемо говорити про спілкування, точніше 

про його секрети, ефективність. І для початку я пропоную вам знайти 

відмінність між двома термінами: 

АВТОРИТЕРНІСТЬ ≠ АВТОРИТАРНІСТЬ 

Шукаємо відмінності

А
в

то
р

и
те

тн
іс

ть

А
в

то
р

и
та

р
н

іс
ть

 

(Педагоги пропонують свої аргументи і разом приходять до висноку, що 

авторитерність – це шлях до порозуміння з дитиною). 

 

Вправа: Досконалий потенціал 

Вступ про скульптуру Давида Мікеланджело: 

На околицях Флоренції знайшли брилу мармуру, її пропонували різним 

скульпторам, але вони відмовлялись брати її до роботи, бо на брилі була 

тріщина. Тільки Мікеланджело взявся за неї. І власне з неї з`явився Давид. Коли 

скульптора запитали, як йому вдалося створити такий шедевр, він відповів: «Я 

відсік усе зайве». 
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У кожному з нас, у кожній нашій дитині є всередині цей «досконалий 

потенціал». Він часто ховається ЗА тим, що ми вважаємо «зайвим». Власне на 

цьому потенціалі  важливо робити акцент у розвитку і вихованні. Коли ми 

дивимося на людину будь-якого віку, часто звертаємо увагу саме на його 

«розколини», «шерехатість», «вибоїни», забуваючи про те, що за всіма цими 

прошарками знаходиться його істинний вищий потенціал. Можливо, наша 

задача – батьків, учителів, психологів – допомогти дитині зберегти контакт з 

його потенціалом і допомогти зняти ті прошарки, які вже  з`явилися – оцінки, 

переконання тощо, які від нього відділяють.  

Досконалий потенціал

 

Коли ми робимо акцент на помилках – акцентуємо увагу на цих 

«розколинах». Коли ми звертаємо увагу на успіхи, на реальні досягнення, на те, 

що в дитині або в дорослій людині є цілісним – ми зміцнюємо контакт з 

потенціалом. 

Об’єднуємось в групи за допомогою кольорів: чорний – білий і 

намагаємось відшукати один в одному сильні сторони. 

Мозковий штурм. Критика і її вплив на особистість дитини.  

Методом мозкового штурму напрацьовуємо правила ефективної критики, 

її місце в навчальному процесі. 

Інформаційне повідомлення. 

Секрети роботи головного мозку. 
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Наш мозок працює в двох режимах :  

 Уникнення загрози, режим страху(за це відповідає так званий 

рептильний мозок – найдавніша структура нашого мозку. У даному 

режимі у нас включається поведінка «бий-замри-біжи». І правда, 

коли нам страшно ми або замираємо, або втікаємо, або ж 

нападаємо. Так і в школі, ми можемо спостерігати дуже мовчазних 

дітей; дітей, які не дивляться в очі, часто хворіють; дітей, які 

порушують поведінку, ніби хочуть нападати). 

 Енергетизація (пошук через інтерес, задоволення (коли дитині 

безпечно, лише тоді вона здатна навчатись, сприймати цей світ у 

всіх його барвах). 

Тому так важливо на уроках, в спілкування дітьми давати їм відчуття безпеки, 

безумовного прийняття. 

 

Техніка: Долонька добрих справ» 

Педагоги отримують вирізані долоньки з паперу і на кожному пальчику 

прописують добрі справи, які вони зробили за останні кілька днів. Дана техніка 

дозволяє побачити себе хорошим, згуртувати колектив, налаштувати на 

спілкування. 

Техніка: Енергія -емоція 

Пригадайте, будь ласка, подію з дитинства, де вам було безпечно і 

радісно. Поділіться один з одним.  

Включаємо уважність в 4 кроки (техніка Світлани Ройз) 

Сконцентруйтесь і дайте відповідь на запитання: 

 Яка картинка зараз перед очима? 

 Яка емоція зараз? 

 Яке відчуття в тілі? 

 Яка думка виникла в голові? 
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Дана практика дозволяє повернутись в стан «тут і тепер», ефективно 

включитись в роботу. 

 

Гра-руханка. Давайте встанемо. Всі знають, що молекули складаються з 

атомів, які постійно рухаються – ви і будете атомами. Я буду називати певну 

кількість атомів в молекулах, а ви будете об’єднуватись. Тож починаємо 

рухатись! (молекула з двох атомів, чотирьох, трьох тощо). 

Всім дякую. Така вправа, проведена в класному колективі зніме емоційну 

напругу, розвеселить, згуртує та  налаштує на спільну діяльність. 

Сідайте в спільне коло та давайте разом складемо шпаргалку 

ефективного спілкування з дітьми (педагоги рефлектують та підводять 

підсумок тренінгу). 

 

І НА ЗАВЕРШЕННЯ ПАМ’ЯТАЙТЕ, ЩО ТЕ, ЩО МИ 

ГОВОРИМО ДІТЯМ МОЖЕ СТАТИ ЇХ ВНУТРІШНІМ 

ГОЛОСОМ.  
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ТРЕНІНГ ДЛЯ ПЕДАГОГІВ «НА ОДНІЙ ХВИЛІ З ПІДЛІТКАМИ. ЯК 

ЗРОЗУМІТИ ЇХ СЛЕНГ» 

Мета тренінгу: сформувати у педагогів розуміння сучасного 

молодіжного сленгу. 

Завдання: 

- познайомити педагогів з сучасним молодіжним сленгом; 

- познайомитись з особливостями функціонування мозку і включення 

його в навчальну діяльність; 

- засвоїти техніки емоційного включення, концентрації уваги. 

Обладнання: презентація, проектор, ноутбук, корзинка з картками, 

ватмани, маркери. 

Час проведення: 1, 5 години. 

Категорія учасників: педагоги.  

Хід тренінгу 

Вступне слово. Доброго дня, шановні колеги! Вітаю вас на нашому 

тренінгу «На одній хвилі з підлітками. Як зрозуміти їх сленг». 21 століття - 

епоха швидкісного розвитку комп'ютерних технологій, роботів і ... хайпових 

молодіжних слів.  

Ви частіше стали чути від учнів  нові, раніше не знайомі вам 

висловлювання? Ба більше - вам іноді здається, що діти говорять з вами якоюсь 

невідомою мовою? Без паніки! Це новий молодіжний сленг XXI століття. І 

сьогодні на тренінгу ми спробуємо розібратись в ньому. 
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Але спочатку давайте пройдемо невеличке опитування: 

1. Що таке месендж? 

a. масаж; 

b. повідомлення; 

c. зустріч. 

2. Що для вас означає слово «чілл»? 

a. відпочинок, прогулянка з друзями; 

b. чоловік літнього віку; 

c. насолоджуватись життям; 

d. гра. 

3. Яке значення для слова «хайпанути» для вас здається найбільш 

правильним у цих варіантах? 

a. Вживання горіхів підвищує рівень хайпу у молоді; 

b. Якщо я прийду до школи вчасно, то це буде хайпово; 

c. Моя подруга хайпонула своїм вбранням на дні народження; 

4. Друг (підліток) вирішив зібрати через краундфайндингову 

систему гроші на свій молодіжний проєкт і просить вас 

пошеріть цю інфу. Це що вам треба зробити? 

a. Відмовити друга робити це, бо це небезпечно; 

b. Зняти ефір в Інстаграмі і розказати про круту ідею друга 

c. Поділитись інформацією в соціальних мережах. 

5. Ваша  колега прийшла у новій дуже дорогій сукні і через це 

явно вважає себе кращою за інших, показує своє самолюбство. 

Що вона робить, висловлюючись сленгом? 

a. Флексить; 

b. Дражниться; 

c. Вихваляється. 

6. Що із переліченого можна назвати мейнстрімом? 

a. постійні покупки продуктів у одному і тому ж магазині, бо він 

близько від хати 
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b. мода на «селфі» або фотографування їжі 

c. відвідування молодіжного центру щосуботи, бо там 

збирається класна молодь 

7. Без належної підготовки буде важкувато відповісти на це 

питання... Що таке "пруф"? 

a. Доказ (в основному фото у соц.мережах, скріншоти, лінки) 

b. Велике відкриття (в т.ч. для юзерів старшого покоління в 

інтернеті) 

c. Застарілий жарт про молодь 

8. Якщо вас попросять щось поюзати, що ви зробите? 

a. Помрієте про закінчення карантину і зустріч з друзями у 

молодіжному центрі 

b. Використаєте пошук гугл, щоб знайти більше інформації про 

Ideas city 

c. Застосуєте гугл календар, щоб позначити подію молодіжного 

центру і поставити нагадування про неї 

d. Всі відповіді вірні 

9. Що означає слово "свайп" у молодіжних висловлюваннях? 

a. "Свайпни мене" - додай у друзі у соціальних мережах 

b. "Свайпни сторіс" - перегорни сторінку у історії Instagram 

c. "Свайпнути" - натиснути кнопку гучності 

d. Всі відповіді правильні 

10. Що означає, коли молодь на те чи інше питання відповідає 

фіфті-фіфті? Напр. "Тобі подобається нова стрижка у 

Руслани?" 

a. П'ятдесят на п'ятдесят (все просто - переклад з 

англійської  

b. Щось середнє між дуже подобається і зовсім не 

подобається 
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c. Набір букв і рисочка по середині. Ніколи не розумів (-ла) 

такої відповіді. 

Педагоги отримують вірні варіанти та підраховують кількість правильних 

відповідей. 

Інформаційне повідомлення. 

З приходом ери комп'ютеризації та Інтернет-технологій, з розвитком 

блогерства та соціальних мереж молоді люди стали більше спілкуватися 

онлайн, в тому числі зросла міжнародна комунікація молоді. Молодь та діти 

швидко "схоплюють" тренди, які задають "авторитетні" компанії, блогери та 

відомі люди в інтренеті, а чого варте посилене вивчення іноземних мов! Звідси 

і з'являються нові висловлювання у спілкуванні сучасних підлітків. Пропоную 

до вашої уваги словник сучасних слів: 

АГРИТИ (від англ. «аgression» — агресія) — дратувати, викликати агресію. 

Спочатку в іграх означало відволікання уваги противників і прийняття 

на себе їхніх ударів, аби дати можливість нападати своїм союзникам. 

Агритися — дратуватися. 

БОМБИТИ — обурюватися, виходити з себе, злитися. «Мене бомбить» 

мовою підлітків означає «Я обурений/Я злюся» ). Часто також 

використовується в контексті несправедливості. 

БРО — брат, друг. Це слово прийшло в лексикон підлітків від англійського 

«brother» — брат. 

ВПИСКА — домашня вечірка, найчастіше з ночівлею. Суть її в тому, щоб 

знайти вільну квартиру для розваг і відпочинку з подальшою ночівлею. 

Раніше — просто житло, де можна тимчасово зупинитися. 

ГО (від англ. «to go» — йти) — йдемо, давай. В англійському дієслово «go» 

звучить як «гоу». Але наші підлітки скоротили слово до «го». Вони 

використовують цей англіцизм, коли хочуть закликати когось куди-небудь 

піти. 
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«Го» часто вживається в зв’язці з іншим словом, дієсловом або іменником, 

тому воно може означати одночасно «йти кудись» або «давай робити 

щось» («Го ЛС» — давай обговоримо це в особистих повідомленнях). 

ГОДНИЙ — придатний — схвалення чогось, позитивне висловлення про 

подію, річ тощо. Наприклад, придатний фільм. 

ДОНЕЙШН/ДОНАТО (від англ. «to donate» — жертвувати, дарувати) — 

пожертвування, надання матеріальної допомоги. 

Слово виникло з ігрового середовища й означало пожертву адміністратором 

ігрового сервера грошей. 

ЖИЗА — скорочення від слова «життя» — життєво. Його зазвичай 

вживають після смішних або повчальних історій. Вона означає «таке життя», 

«так буває». 

ЗАШКВАР — це щось дуже ганебне, безглузде, таке, що вийшло з моди. 

Зашкварним може бути одяг підлітка. Наприклад, зашкварна куртка. Тобто 

не модна, не того бренду або не того кольору. Зашкварною може бути також 

подія. Наприклад, батьки випадково зустріли вчителя і дізналися про двійки 

та прогули. 

Незрозуміло, як це слово виявилося в лексиконі молоді, але спочатку воно 

жило в кримінальному жаргоні. Свій приблизний зміст воно зберегло. 

ІЗІ (від англ. «easy» — просто, легко) — на мові підлітків означає простоту 

і легкість. Пік популярності фрази «ізі-ізі» стався влітку 2016 року. 

Поштовхом до цього став знаменитий реп-батл (битва) реперів Оксимірона 

і Гнойного. Перший в ході батлу часто повторював три фрази, однією з яких 

і була «ізі-ізі» (в даному випадку він мав на увазі «Легше, легше, хлопець!»). 

Далі вона поширилася у вигляді мемів в Інтернеті. 

ІНФАСОТКА (інфа сотка) — в підлітків це абсолютно достовірна 

інформація. 

КАЙФ (від арабського «задоволення», «насолода») — стан радості, ейфорії, 

насолоди. Раніше — стан наркотичного сп’яніння. 
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КЕК — цей невиразний звук зазвичай висловлює іронічний сміх. Він 

перекочував у мову з Інтернет-сленгу. Кек — це злорадний смішок над 

кимось, хто потрапив у безглузду ситуацію. Часто «кеком» називають саму 

ситуацію або людину. 

Є версія, що кек походить від корейського «ке-ке-ке» — позначення сміху. 

А підлітки, захоплені корейською культурою, перенесли слово в нашу 

культуру. 

КРЕЙЗІ — божевільний. Це слово досить часто трапляється в мовленні 

сучасної молоді, і є прямим запозиченням із англійської («crazy») 

зі збереженням значення. 

Подібними запозиченнями є слова: мані («money») — 

гроші, піпли («people») — люди, паті («раrty») — вечірка. 

ЛАМПОВИЙ — мовою підлітків це слово означає «затишний, комфортний, 

приємний, атмосферний, душевний». Наприклад, лампова тусовка. 

ЛОЙС — аналог слова «лайк», що означає в Інтернет-середовищі «Мені 

подобається» (зображується у вигляді сердечка, руки з піднятим догори 

великим пальцем, або у вигляді піктограми з написом «Like», «Мені 

подобається»). Його використовують для оцінки контенту. 

З’явилося в результаті помилки або навмисного спотворення слова «like». 

ЛОЛ — калька з англійської абревіатури «LOL», яка розшифровується 

як «laugh out loud» — голосно сміятися вголос. Однак підліток, 

використовуючи це слово, не обов’язково по-справжньому заходиться від 

сміху. Воно може також використовуватися в якості подиву або навіть 

обурення. 

ЛС — особисті повідомлення в соцмережах. 

МЕМАС — те саме, що інтернет-мем — зображення, явище, відео або текст, 

поширюваний через Інтернет. Зазвичай він набуває популярності в короткий 

проміжок часу, а згодом швидко її втрачає. 

Як приклад — нетиповий жарт, обмовка політика, карикатура, жест, коротке 

відео курйозної ситуації. 
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МЕРЧ (від англ. «merchandise» — товар) — одяг і сувеніри з символікою 

популярних музичних груп і інших комерційних проектів (ігор, фільмів 

і т.ін.) 

НАВАЛЮВАТИ — як правило, це слово підлітки вживають, коли хочуть 

розповісти, що їм читали нотацію, лаяли за щось або довго виховували. 

Зазвичай воно вживається стосовно вчителів і батьків, які намагаються 

виховувати підлітків і втомлюють їх «непотрібними» розмовами. 

НЯШНИЙ — означає «щось чарівне, миле, гарне». Слово було 

запозичене з японської мови і є звуконаслідуванням нявкання кішок. Іноді 

використовується в негативному значенні: настільки «привабливий», 

що аж огидно. 

МІМІШНИЙ — вищий ступінь няшності. 

ПІДГІН — це слово не є новим, але все ще популярним серед молоді. Воно 

позначає будь-який презент або подарунок. 

РОФЛИТИ — голосно сміятися або пожартувати над кимось. Це слово 

походить від англійської абревіатури ROFL — rolling on the floor laughing — 

дослівно «катаюся по підлозі від сміху». 

А рофл — це шалено смішний жарт або історія. 

СВАЙПАТИ (від англ. «to swype» — ковзати, проводити, не відриваючи) — 

ковзати пальцем по екрану. Слово «свайп» прийшло до нас з появою 

сенсорних екранів. Воно позначає жест, коли користувач смартфона або 

планшета прикладає палець до екрану і, не відриваючи, ковзає ним 

в потрібному напрямку. 

Так, за допомогою свайпу ми виводимо ґаджети з режиму блокування. 

Також свайп допомагає гортати сторінки в деяких електронних книгах. 

СОРЯН — форма вибачення в молодіжному сленгу. Слово походить від 

англійського «sorry», яке само по собі вже увійшло в нашу розмовну мову. 

Потім воно якимось чином мутувало в ще більш недбале «сорян». 

СТРІМИТИ (від англ. «stream» — потокове мовлення) — передавати дані 

(відео, звук) в реальному часі. Зараз є поширеним способом проведення 
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вебінарів, спортивних тренувань, інтерв’ю і бесід в Instagram та Facebook. 

Воно стало популярним після того, як у всіх користувачів цих соціальних 

мереж з’явилася можливість вести прямі відеотрансляції. 

А до цього слово використовували здебільшого геймери (гравці). В їхньому 

сленгу «стрім» означає показувати і коментувати в реальному часі свою гру. 

ТОП, ТОПЧИК — топовий, той, що знаходиться в топі — найкращий 

варіант із запропонованих або можливих. 

ТРЕШ — щось, що виходить за рамки звичного, негативне, огидне. Крайня 

міра жахливого. 

ТЯН — слово, запозичене підлітками з японської мови (аніме). Тян 

в Японії — це приставка до імені дівчини. Воно використовується 

як ввічливе звернення. У нас же тян — це красива дівчина. 

А от «кун» в молодіжному сленгу — це симпатичний хлопець. 

ФЛЕКСИТИ (від англ. «to flex» -гнути). На сленгу «флексити» — 

поводитися хвальковито, зухвало, вдавати з себе того, ким ти не є насправді. 

Крім того, в реп-культурі «флексити» — це рухатися в такт музиці 

(як правило, це виглядає досить бундючно). 

ФОЛОВИТИ (від англ. «to follow» — слідувати) — стежити за кимось, бути 

підписаним на чийсь акаунт в Інстаграмі, Твіттері та деяких інших 

соціальних мережах. 

ФРЕНДЗОНА — різновид дружби між хлопцем і дівчиною, з певними 

умовами. Так зазвичай один з друзів є закоханим в іншого (як правило, 

на цьому місці виявляються хлопці), в той час як інший — ігнорує всі натяки 

на любов (найчастіше це — дівчата). 

ХАЙП — шум, ажіотаж, «те, що у всіх на вустах». На сленгу «хайп» означає 

«підняття галасу навколо чогось», а також «вчинок на показ». Наразі слово 

має здебільшого негативне значення: «хайпанути» — намагатися робити 

щось через те, що це в тренді, зіграти на модному. 

Як і багато інших сленгових слів, воно походить від англійського «hype», 

що означає «нав’язлива реклама, обдурювання». 
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ХЕЙТ — цькування, приниження когось (часто в Інтернеті). Це ще один 

англіцизм: слово пішло з англійського «to hate» — ненавидіти. 

ХЕЙТЕР — це той, хто відчуває ненависть до чогось або когось, і ділиться 

своєю неприязню в Інтернеті. Наприклад, пише злі коментарі під 

фотографіями в блогах. 

ЧІЛИТИ (від англ. «to chill» — остудити) — відпочивати, нічого 

не роблячи. В молодіжному сленгу воно означає «розслаблятися, витрачати 

час даремно». Іноді використовують у значенні «відриватися». 

ШЕЙМИТИ (від англ. «to shame» — соромити, ганьбити) — критикувати, 

засуджувати поведінку, зазвичай в Інтернеті. Найбільш відомі форми: 

бодішеймінг (від англ. «body» — тіло) — дискримінація тих, хто 

не вписується в загальноприйняті стандарти краси (наприклад, цькування 

людей із зайвою вагою); 

слатшеймінг (від англ. «slut» — «шльондра») — це присоромлення дівчат 

і жінок (здебільшого) за їхню сексуальну активність або ж за зовнішній 

вигляд чи поведінку, які асоціюються з сексуальною активністю. 

ЮЗАТИ (від англ. «to use» — використовувати) — користуватися. Дієслово 

це серед молоді не є новим, вживається з початку двохтисячних. Наразі воно 

міцно увійшло в повсякденне життя. Вживають його, в основному, коли 

говорять про користування різними ґаджетами. 

(Кожен педагог отримує міні-словничок в роздрукованому вигляді) 

Практична частина 

Вправа: «Про себе мовою сленгу» 

А зараз дорогі педагоги я пропоную поділитись на групи за допомогою 

чорного і білого кольору і розповісти один одному щось про себе мовою 

сучасного сленгу. 

Наприклад: Я дуже люблю лампові тусовки, хайпувати новими чудовими 

сукнями і мерчами і дуже засмучуюсь, коли чую хет в свою адресу. 

 

Вправа: «Сленгова корзинка» 
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А тепер я пропоную вам дістати чудернацьке слово із корзинки і спробувати 

його пояснити. 

З корзинки учителі дістають картки з сучасними словами і намагаються їх 

розшифрувати. 

 

Вправа: «Портрет вчителя сленговою мовою» 

Педагоги діляться на 2 групи, отримують ватман і маркери. 

Завдання: Дорогі вчителі тепер ви отримуєте цікаве завдання. Вам необхідно 

намалювати портрет сучасного вчителя та описати його за допомогою 

сучасного сленгу. 

Педагоги презентують свої роботи. 

Рефлексія. Сподіваємося,  що наш тренінг стане вам у нагоді  і наступного 

разу ви точно зрозумієте, що ж мав на увазі підліток, використовуючи ті чи 

інші слова.  

 

ЛАЙКИ ВАМ УСІМ І ДОЗВОЛЬТЕ СОБІ СЬОГОДНІ ТРОХИ 

ПОЧІЛИТИ. 
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ТРЕНІНГ ДЛЯ ПЕДАГОГІВ «ПАРТНЕРСТВО У ШКОЛІ: МАЛЮЄМО 

РІВНОСТОРОННІЙ ТРИКУТНИК» 

Мета тренінгу: актуалізація у педагогів знання педагогіки партнерства. 

Завдання: 

- ознайомлення педагогів з техніками ефективної взаємодії між собою, з 

учнями та батьками; 

- формування в педагогів власної стратегії  роботи з учасниками 

навчального процесу через розвиток пізнавальних інтересів у навчанні завдяки 

партнерству на принципах життєвих та предметних компетентностей; 

Обладнання: презентація, проектор, ноутбук, клубок з нитками, стікери, 

фломастери. 

Час проведення: 1, 5 години. 

Категорія учасників: педагоги.  

Хід тренінгу 

Вступне слово. Сьогодні ми поговоримо з вами про формування 

партнерства.  Відпрацюємо алгоритм дій, який буде направлений на досягнення 

успіху і спробуємо побудувати рівносторонній трикутник співробітництва в 

системі: педагоги-учні-родина. 

Вправа: «Посмішка один одному» 

Пропоную вам привітатись один з одним за допомогою посмішки, адже 

позитивний настрій – це запорука вдалого співробітництва. 

 

Перегляд відео «Чаша каші»і обговорення притчі про рай і пекло: 

https://www.youtube.com/watch?v=EIWKkDMZIkE 

Одній людині пощастило – вона зустріла  Господа. Намагаючись 

дізнатися відповідь на важливе питання, чоловік запитав: 

- Господи, я б хотів побачити рай і пекло?. 

Господь взяв чоловіка за руку і підвів його до двох дверей. За одними 

дверима був величезний круглий стіл, на середині якого стояла величезна 
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чаша, наповнена їжею, який пахла настільки апетитно, що змушувала 

рот наповнюватися слиною. 

Люди, що сидять навколо столу, виглядали голодними і хворими. Всі вони 

виглядали вмираючими від голоду. У всіх  були ложки з довгими-довгими 

ручками, прикріпленими до їхніх рук. Вони могли дістати чашу, 

наповнену їжею, і набрати їжу, але так як ручки у ложок були дуже 

довгі, вони не могли піднести ложки до роту. Чоловік був  вражений їх 

жахливим виглядом. 

- Тільки що,  ти ,бачив Пекло, - сказав Бог. 

Вони підійшли до других дверей. Відкривши їх, вони побачили такий же 

круглий величезний стіл, таку ж велику чашу, наповнену смачною їжею. І 

навіть у людей навколо столу були точно такі ж ложки. Але всі 

виглядали задоволеними, ситими і щасливими. 

- Я не розумію!, - сказав чоловік. 

- Це просто, - відповів Бог. - Ці навчилися годувати один одного. Ті ж 

думають тільки про себе. 

Пекло і рай влаштовані однаково. Різниця - всередині нас. 

Рефлексія :   

- Що відрізняло людей в одній кімнаті від тих, що були в іншій? 

- Що зробили щасливі люди і були в змозі зробити нещасні?  

- Що допомогло людям у раю бути щасливими?  

Отже , про що ми будемо сьогодні говорити. Так, про партнерство . 

Давайте обговоримо, що для вас означає цей термін. 

Інформаційне повідомлення. 

Педагогіка партнерства – чітко визначена система взаємовідносин всіх 

учасників освітнього процесу (учнів, батьків, вчителів), яка: 

– організовується на принципах добровільності й спільних інтересів; 

– ґрунтується на повазі й рівноправності всіх учасників, дотримуючись  
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визначених норм (права та обов’язки) та враховуючи ціннісні орієнтири 

кожної із сторін; 

–  передбачає активне включення всіх учасників у реалізацію спільних 

завдань  

та готовність брати на себе відповідальність за їх результати. 

Педагогіка партнерства ґрунтується на таких принципах: 

• повага до особистості; 

• доброзичливість і позитивне ставлення; 

• довіра у відносинах, стосунках; 

• діалог – взаємодія – взаємоповага; 

• розподілене лідерство (проактивність, право вибору та відповідальність 

за нього, горизонтальність зв’язків); 

• принципи соціального партнерства (рівність сторін, добровільність 

прийняття зобов’язань, обов’язковість виконання домовленостей). 

Вправа «Компетентний вчитель» 

Почнемо ми будувати трикутник партнерства з себе і поговоримо про 

сучасного компетентного вчителя. 

Педагоги діляться на групи, кожна з яких малює силует сучасного 

вчителя та зазначає його важливі компетентності для освітнього партнерства. 

Кожна група презентує свій проєкт. 

Техніка «Приємність по колу» 

Подбаємо про емоційний настрій один одного і на стікері напишемо 

приємність своєму колезі справа. Написані приємності передаємо по колу. 

Практика «Знайдіть взаємозв’язок»  

Педагогам пропонується розглянути дві картинки і знайти між ними 

взаємозв’язок:  
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З жолудя може вирости тільки дуб. Тому нам важливо тримати фокус на 

тому, чому ми навчаємо дітей і як ми це робимо. Адже, будучи авторитетом ми 

навчаємо дітей самоцінності і вмінню поважати. Будучи авторитарними, ми 

навчаємо дітей критикувати, засуджувати і оцінювати.  

Притча про чорну крапку 

Одного разу, на уроці, вчитель філософії роздав своїм учням аркуші паперу, на 

яких, зазвичай, мало бути написане завдання. Але цього разу аркуш був чистим, 

що дуже здивувало студентів. 

На папері не було нічого окрім невеличкої чорної крапки. Учні відмітили, що 

крапки у кожного з них, були різного діаметру та знаходилися в різних 

частинах аркушу. Але більше ніякої різниці між ними не було. Вчитель 

попросив студентів описати те, що вони побачили на аркуші. Студенти 

старанно розповідали про розмір, та місце розташування крапки, висували 

всілякі теорії та думки, щодо того, навіщо вчитель поставив ці крапки. Самі 

старанні могли розповідати про ці крапки годинами. Нарешті, всіх вислухавши 

вчитель запитав: 

— Чому ви розказали мені стільки всього про крапку і жоден, навіть слова не 

сказав про білий папір, на якому вона намальована? 

Ось так і у житті — ми концентруємо всю увагу на поганих речах (так званих 

чорних плямках) і зовсім забуваємо про його світлі сторони, яких набагато 

більше. Тому, я бажаю вам навчитися бачити і радіти світлим сторонам 

життя, навчитись помічати в дітях їх потенціал.  

Рефлексія: Шляхом обговорення приходимо до висновку, що в кожній 

дитині є величезний потенціал і з допомогою педагогіки партнерства ми 

можемо його відкрити.  

Вправа «Я-повідомлення», «Безоціночні повідомлення» 

Педагоги діляться на 3 групи,  отримують картки, на яких описані 

неефективні  звернення до батьків і намагаються перефразувати їх так, щоб 

спілкування з батьками вийшло ефективним. 
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Картка 1 

 

 

 

Картка 2 

 

 

Картка 3 

 

 

Вправа з клубком ниток «Взаємний вибір» 

На закінчення нашого тренінгу пропоную стати усім в коло і створити 

спільну павутинку, в якій кожен буде передавати клубок іншому і зазначати 

чого б хотів навчитись в цієї людини. 

 

ЕФЕКТИВНИХ НАМ УСІМ ВЗАЄМОДІЙ! 

 

 

 

Ваша донька вживала нецензурну лексику на уроці. Що ви її там вчите? 

Ваш син ігнорує мої зауваження. Він розсіяний і незібраний. Що мені 

з ним робити? 

Ваш син зірвав усі уроки, вів себе дуже погано. Зробіть з ним щось! 


